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Сценарий                                                                                                                    конкурса чтецов ко                                                                                                            Дню матери                                                                                                                                 «Загляните в мамины глаза».

Составитель: старший воспитатель: Волкова И.Е.
Ведущий: воспитатель:  Кохова Е.А.
Музыкальный руководитель: Маханенко С.А.
Дата проведения: 21ноября 2022г.
Конкурс чтецов среди воспитанников, посвящённый Дню матери проводится;
с целью речевого развития и формирования интереса к художественному слову, с целью развития умения чувствовать красоту и выразительность поэтичного слова.
Задачи конкурса:
- создание условий для познавательно-речевого развития ребёнка;
-воспитывать любовь, уважение к маме и ее труду; 
- развитие у дошкольников художественно-речевых исполнительских навыков при чтении стихотворений;
- выявлять лучших чтецов среди детей, предоставление им возможности для самовыражения.
Зал украшен в соответствии с темой. На стенах развешаны рисунки детей с портретами мам различных профессий, а так же творческие работы. 

Ход мероприятия
 Дети входят в нарядно украшенный зал, играет тихая музыка, садятся на стульчики. 
Вступительное слово об истории возникновения праздника «День матери» рассказ заведующей поселковой библиотекой Иванова О.А.
Ведущий: Добрый день дорогие ребята и уважаемые гости!
Мы рады видеть вас в нашем уютном зале! Сегодня необыкновенный день! Сегодня мы проводим конкурс чтецов! Хочется пожелать вам отличного настроения и приятных впечатлений. 
А Конкурс наш мы посвящаем Дню матери. Мама – это самый близкий человек на свете. День Матери - это международный праздник. Мы поздравляем всех женщин, которым выпала такая счастливая судьба – быть Матерью.
Ведущий.  А какой же конкурс без компетентного жюри? Им сегодня предстоит очень ответственное дело – выбрать самых лучших. Поэтому оценивать наших участников будут мудрые и справедливые взрослые. Позвольте мне представить вашему вниманию состав жюри:
-заведующий  д/с «Белочка»- Иванова Ю.В.;
- заведующая поселковой библиотекой – Иванова О.А.;
          -музыкальный руководитель – Маханенко С.А.
Ведущий: Итак, участники конкурса готовы показать своё мастерство. Жюри готово оценивать участников конкурса. Зрители готовы слушать и болеть за своих друзей. Тогда конкурс чтецов объявляется - открытым! 
Мама… Мамочка.… Эти слова на всех языках самые главные. Мама - это первое слово, которое произносит человек. У мамы самые добрые и ласковые руки, они все умеют. У мамы самое верное и чуткое сердце, в нем никогда не гаснет любовь. Много хороших стихов написано о мамах. И мы сейчас их послушаем
 Выступление детей средней группы.
Музыкальная пауза:
Ведущий: Особые слова нужны для того, чтобы отблагодарить за заботу и за ласку наших мам. Сегодня ребята в своих стихах признаются в любви к своим мамам.
 Выступление детей старшей группы:
Музыкальная пауза:
Ведущий. А что самое важное для ребенка? Это конечно родной дом и мамочка, которая всегда пожалеет и назовет самым добрым, ласковым и нежным словом.
И ни для кого не секрет, что для вас ваша мама – самая добрая, красивая на свете. Нет прекраснее ее глаз, ласковее ее рук, нежнее ее голоса. Какие ласковые слова можно сказать маме? (послушать ответы детей). Какая мама у нас?
Дети: Любимая, Дорогая, Ласковая, Заботливая, Милая, Нежная, Мамочка, Мамулечка.
- Вот сколько ласковых слов мы сегодня вспомнили, и наверное никогда не забудем. 
А мы продолжаем наш конкурс чтецов (дети читают стихи)
 Выступление подготовительной группы:
Музыкальная пауза.
Ведущий: Вечером у мамы дома всегда много дел: постирать, ужин приготовить, прибрать в квартире. И отдохнуть некогда! Ребята, а вы помогаете своим мамам? Вот сейчас мы и проверим! 
Игра «Убери мусор»
 А мы продолжим наш конкурс, и эти строки дети посвящают милым, дорогим нашим мамам. 
 Песенка о маме.
Ведущий. А пока, наше жюри работает и подводит итоги, мы  поиграем еще в одну игру «Поможем маме развесить белье (платочки)» .
Музыкальная игра.
Ведущий. Наше жюри подвели итоги, наступает момент награждения. Итак, уважаемое жюри, огласите, пожалуйста, результаты нашего конкурса.
Ведущий. Дорогие гости, вот и закончился наш конкурс. Вам понравилось? Нам тоже, очень понравилось, и мы будем еще проводить этот конкурс. Это будет нашей традицией. Встречаться в такой дружелюбной обстановке.

